
PROTOKÓŁ NR XVIII/2026 

SESJI RADY POWIATU W POLICACH 

w dniu 25 lutego 2026 r. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach          – 19 

Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności       – 17 
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PRZEBIEG OBRAD 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 10.01 otworzył  

XVIII sesję Rady Powiatu w Policach.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Powitał zaproszonych gości,  

w szczególności Komendanta Powiatowego Policji w Policach insp. Dariusza Mejera oraz 

Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotra 

Maciejczyka. Następnie powitał członków Zarządu Powiatu w Policach, Sekretarza, 

Skarbnika, Radnych Powiatu Polickiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz 

wydziałów Starostwa Powiatowego w Policach, pracowników Starostwa Powiatowego  

w Policach oraz wszystkich obecnych na sali. 

Pkt 2. Stwierdzenie quorum. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, że w obradach 

obecnie uczestniczy 17 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.  

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.  

Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

 

Porządek obrad XVIII sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 25 lutego 2026 r.  

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu XVII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 grudnia 2025 r. 

5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

6. Sprawozdanie Starosty Polickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

Powiatu Polickiego za 2025 rok. Informacja Komendanta Powiatowego Policji  

w Policach o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Polickim  

za 2025 rok. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  

w Policach o stanie bezpieczeństwa Powiatu Polickiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej za rok 2025. 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 5/XVIII/26). 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 6/XVIII/26). 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 

7/XVIII/26). 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Dobra (Nr druku: 1/XVIII/26). 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej (Nr druku: 2/XVIII/26). 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

stałej Komisji Edukacji i Kultury (Nr druku: 3/XVIII/26). 
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13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

stałej Komisji Środowiska i Infrastruktury (Nr druku: 4/XVIII/26). 

14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych 

przez Powiat Policki w 2025 r. 

15. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2025 r. 

16. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2025 r. 

17. Interpelacje i zapytania radnych. 

18. Wnioski i oświadczenia radnych. 

19. Zamknięcie obrad. 

 

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XVII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 grudnia 

2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, iż nie wniesiono 

uwag do protokołu XVII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 19 grudnia 2025 r., w związku 

z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Protokół został przyjęty jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował o przeprowadzonym forum samorządowym  

z udziałem przedstawicieli gmin z terenu powiatu polickiego podczas którego podpisano 

aktualizację harmonogramu rozwoju i remontów dróg powiatowych oraz porozumienie 

dotyczące ochrony ludności. Następnie omówił stan infrastruktury drogowej, zwracając 

uwagę na pogorszenie stanu nawierzchni dróg po okresie zimowym oraz planowane 

rozpoczęcie remontów cząstkowych nawierzchni bitumicznych po uruchomieniu wytwórni 

mas bitumicznych, oraz poinformował o zawarciu umowy z firmą Strabag na realizację tych 

prac. Przedstawił także informacje dotyczące realizowanych i planowanych inwestycji 

drogowych, w tym budowy drogi powiatowej, której realizacja została czasowo wstrzymana  

z uwagi na warunki atmosferyczne oraz kolizję z infrastrukturą techniczną, budowy drogi 

pieszo-rowerowej w miejscowości Dobra na odcinku od ul. Krajobrazowej do ul. Karpackiej, 

przebudowy drogi powiatowej na odcinku Stobno-Będargowo, a także planowanego remontu 

drogi powiatowej na odcinku Dobra-Stolec, na który złożono wniosek o dofinansowanie  

w ramach programu Województwa Zachodniopomorskiego. Poinformował ponadto  

o przygotowaniu dokumentacji projektowej dla kolejnych inwestycji drogowych,  

w tym w związku z planowanym wnioskiem do Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

(KOWR). W dalszej części wystąpienia odniósł się do realizacji projektu samorządowego 

transportu wodnego, obejmującego połączenia na trasach Szczecin-Trzebież-Stepnica oraz 

Świnoujście-Trzebież-Nowe Warpno, wskazując na podjęcie przez partnerów 

samorządowych uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej na ten cel. Poinformował 
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również o planowanym otwarciu Branżowego Centrum Umiejętności w Lubieszynie oraz  

o ogłoszeniu otwartych konkursów ofert w obszarach m.in. sportu, turystyki, edukacji  

i polityki społecznej. Na zakończenie odniósł się do kwestii pieczy zastępczej, informując  

o prowadzonych rozmowach z rodzinami zastępczymi oraz planowanym przedstawieniu 

Radzie Powiatu propozycji zmian w zakresie wynagrodzeń dla rodzin zastępczych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Zapytała o wspólny wniosek dotyczący drogi 

Dobra–Stolec. Poprosiła o podanie, jaki procent dofinansowania wnosi Gmina Dobra  

w ramach tego projektu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że w przypadku wspólnego wniosku na drogę 

Dobra–Stolec, brakujący wkład własny dzielony jest po połowie między powiat i gminę,  

co oznacza, że Gmina Dobra pokrywa 25% kosztów, powiat również 25%, a pozostałe 50% 

finansuje Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego. Podkreślił również,  

że w przypadku budowy pieszo-rowerowej w Dobrej dofinansowanie wynosi 85%,  

a pozostałe 15% dzielone jest po połowie między powiat i gminę. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nawiązał do punktu 32 sprawozdania 

Zarządu, który dotyczy podjętej uchwały w sprawie wprowadzania zmian w regulaminie 

organizacyjnym urzędu. Zapytał, czy zmiany w strukturach organizacyjnych urzędu były 

konsultowane na komisjach merytorycznych Rady, czy też Zarząd wprowadził  

je samodzielnie zgodnie ze swoimi kompetencjami i uchwałą wdroży je w życie. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że zmiany organizacyjne należą wyłącznie  

do kompetencji Zarządu, a komisje mają charakter doradczy i mogą być konsultowane  

w kwestii tych zmian, jednak ostateczne decyzje w tym zakresie podejmuje Zarząd. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nie zgodził się z wypowiedzią Starosty. 

Zwrócił uwagę, że jeśli regulamin organizacyjny wprowadza zmiany, które mają skutki 

finansowe, wskazał, że zasadne byłoby, aby komisje zapoznały się z jego efektami, zarówno 

w zakresie zmian organizacyjnych w strukturze urzędu, jak i konsekwencji finansowych. 

Podkreślił, że Radni pełnią funkcję kontrolną wobec Zarządu Powiatu, a Zarząd posiada 

własne kompetencje, ale nie są one absolutne, ponieważ nadzór sprawuje Rada Powiatu  

w Policach i społeczeństwo. Wyraził zaskoczenie, że uchwała została wprowadzona  

bez tej konsultacji i zapytał, kiedy zmiany regulaminu zostaną faktycznie wdrożone.  

Starosta Policki Shivan Fate – Nie zgodził się z wypowiedzią Radnego i wyjaśnił,  

że pozwala sobie nie zgodzić się z Radnym i wyjaśnił, iż zmiany organizacyjne w strukturach 

urzędu należą wyłącznie do kompetencji Zarządu, a nie, jak sugerował Radny, do Rady 

Powiatu. Poinformował, że zmiany organizacyjne zostaną wprowadzone od połowy marca. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Powołując się na pismo otrzymane  

od Związków Zawodowych wskazał, że Zarząd nie konsultował wprowadzanych zmian 

organizacyjnych, mimo że blisko 100 osób w urzędzie jest reprezentowanych przez Związek 

Zawodowy „Solidarność”. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że wszystkie działania były prowadzone 

zgodnie z literą prawa i jeśli Radny ma dodatkowe pytania, prosi o ich przesłanie na piśmie,  

a na wszystkie zostanie udzielona odpowiedź. 
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Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Dopytał, czy zmiany organizacyjne były 

konsultowane ze Związkami Zawodowymi, podkreślając, że z otrzymanego pisma wynika,  

że takich konsultacji w ogóle nie przeprowadzono. 

Sekretarz Powiatu Mirosław Antoniewicz – Poinformował, że w sprawie zmian 

organizacyjnych nie były prowadzone konsultacje ze Związkami Zawodowymi. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy prawdą jest,  

że przedstawiciele Związków Zawodowych chcieli zabrać głos na dzisiejszej sesji, lecz 

przewodniczący nie przewidział możliwości zabrania głosu, wskazując datę w połowie marca, 

kiedy zmiany organizacyjne będą już wprowadzone po uchwaleniu regulaminu. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Potwierdził, że przedstawiciele 

Związków Zawodowych chcieli zabrać głos, jednak wyjaśnił, że jako Radny  

i Przewodniczący chciał najpierw zapoznać się z sytuacją, ponieważ otrzymał pismo 

dotyczące spraw pracowniczych, czyli grupy pracowników. Podkreślił, że nie znał 

szczegółów sprawy, ponieważ nie przebywa na co dzień w Starostwie Powiatowym  

w Policach i chciał spotkać się zarówno z osobami zainteresowanymi, jak i przedstawicielami 

Zarządu, aby zapoznać się z tematem od strony pracowniczej i Zarządu. Zaznaczył przy tym, 

że choć nie jest to formalną kompetencją Rady, wyraził opinię, że Rada Powiatu w Policach 

powinna uczestniczyć w sporze między Zarządem a pracownikami. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podziękował i wyraził chęć dowiedzenia 

się, o jakich zmianach w regulaminie organizacyjnym urzędu mowa. 

Sekretarz Powiatu Mirosław Antoniewicz – Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy  

o samorządzie powiatowym uchwalanie regulaminu organizacyjnego należy wyłącznie  

do kompetencji Zarządu. W odróżnieniu od sytuacji sprzed kilku lat, kiedy regulamin  

był przyjmowany w formie uchwały Rady, obecnie Zarząd sam decyduje o jego zmianach.  

W uzasadnieniu podano potrzebę przeorganizowania pracy urzędu w związku z nowymi 

zadaniami dotyczącymi obrony cywilnej, ochrony ludności oraz cyberbezpieczeństwa. 

Wprowadzone zmiany objęły przede wszystkim Wydział Administracji, Referat Informatyki 

oraz Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego, a drobne modyfikacje w innych 

komórkach wynikały z bieżących zmian w przepisach prawa. Poinformował, że uchwała 

Zarządu została podjęta 6 lutego i wejdzie w życie 16 marca. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podkreślił, że kwestie 

związane ze zmianami organizacyjnymi leżą w wyłącznej kompetencji Zarządu i jako 

Przewodniczący oraz Radny nie chce włączać się w relacje między pracownikami  

a pracodawcą. Zaznaczył, że jego zainteresowanie wynika jedynie z potrzeby poznania 

szczegółów zmian, szczególnie jeśli mogłyby one skutkować obniżeniem wynagrodzeń, 

zwolnieniami lub przesunięciami, które mogłyby być uciążliwe dla pracowników. Dlatego 

chciał zapoznać się zarówno ze stanowiskiem Zarządu, jak i ze stroną pracowniczą 

występującą w piśmie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Zwrócił się z pytaniem o projekt oraz rozpoczęcie prac inwestycyjnych zapisanych  

w budżecie, dotyczących Łęg, Szykan oraz chodnika przy ulicy Słonecznej w Wołczkowie. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że w kwestii inwestycji w Łęgach,  

to w zeszłym roku wspólnie z Radną Teresą Derą spotkali się z Panią Sołtys Łęg, uzgadniając 
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szczegóły realizacji prac. Zapewnił, że projekt zostanie zrealizowany tak szybko,  

jak to będzie możliwe, jednak trzeba brać pod uwagę, że jest początek roku, budżet oraz 

harmonogram prac. Podkreślił, że przygotowania i przetargi są już realizowane, a priorytetem 

w tym momencie jest łatanie dziur po zimie, ponieważ stanowi to duże utrudnienie  

i zagrożenie. Dodał, że będą kontynuowane prace inwestycyjne w Ustowie, rozpoczną  

się roboty między Będargowem a Stobnem, a kolejne zadania będą sukcesywnie realizowane. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Pogratulowała Staroście  

i Zarządowi Powiatu za dynamiczne pozyskiwanie środków na inwestycje drogowe, 

podkreślając, że widać, iż w tej dziedzinie dzieje się wiele dobrego. Zaznaczyła jednocześnie, 

że potrzeby są znacznie większe, ale cieszy ją elastyczność harmonogramu prac, który jest 

dostosowywany do realnych możliwości finansowych i do pojawiających się środków. 

Wyraziła zadowolenie, że mieszkańcy Stolca doczekają się długo oczekiwanego remontu 

drogi. Następnie zwróciła uwagę na zachodnią część Gminy Kołbaskowo, która  

w harmonogramie została pominięta, prosząc, aby przy okazji pojawienia się dodatkowych 

środków uwzględniono ten rejon. Przypomniała również o potrzebie opracowania wspólnej 

koncepcji powiatowo-gminnej odprowadzania wód opadowych z dróg powiatowych, 

powołując się na wcześniejszą interpelację z 22 października i wskazując, że problem 

zaległości melioracyjnych sięga aż 35 lat. Zasugerowała, aby samorządy wspólnie 

wyasygnowały środki na opracowanie planu przez specjalistów, którzy określą miejsca 

zlewni i możliwości retencji wody. Podkreśliła, że bez sensownego odwodnienia drogi,  

o które walczą wszyscy mieszkańcy, ulegną one zniszczeniu przez wody opadowe.  

Na zakończenie wyraziła nadzieję, że zachodnia część Gminy Kołbaskowo doczeka  

się remontu, oraz ponowiła apel o globalne podejście do problemu odwodnienia dróg. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że miejscowości Warnik i Bobolin nie zostały 

pominięte w harmonogramie, lecz planowane są w taki sposób, aby realizacja była możliwa  

i realistyczna, jednocześnie wskazując, że wpisanie wszystkich dróg powiatowych od razu 

mogłoby prowadzić do problemów z wykonaniem prac. Odniósł się też do współpracy  

z kierownictwem Wydziału Dróg Publicznych i firmą POR, która realizuje pierwszy odcinek 

zachodniego obejścia Szczecina, podkreślając, że remont drogi w tym miejscu byłby 

nieracjonalny, ponieważ ruch ciężkich pojazdów przewożących miliony ton piasku 

uszkodziłby nową nawierzchnię. Zaznaczył, że działania są prowadzone w sposób 

zrównoważony i zsynchronizowany z innymi pracami drogowymi. Odnosząc się do ulicy 

Piłsudskiego, poinformował, że w zeszłym roku zlecono projekt jej przebudowy  

na skrzyżowaniu z ulicami Wojska Polskiego i Asfaltową, w tym budowę ronda w kierunku 

ulicy Morelowej, przy czym współpraca z gminą jest konieczna. Zapewnił, że prace  

są starannie koordynowane. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Odniósł się do przebiegu dyskusji 

dotyczącej zmian regulaminu organizacyjnego urzędu, wskazując, że po jednej stronie 

przewodniczący Rady twierdził, że nie posiada pełnej wiedzy i dlatego nie dopuścił związków 

zawodowych do głosu, a z drugiej strony wiedział, że regulamin wejdzie w życie 16 marca  

i chciał uzyskać potrzebne informacje. Radny zaznaczył, że jeśli zmiany mogłyby negatywnie 

wpłynąć na pracowników, przewodniczący również chciałby o tym wiedzieć, wskazując  

na rozbieżność w wypowiedziach. Wnioskując, podkreślił, że jako Radny chce,  

aby w protokole znalazł się jego wniosek, iż według jego wiedzy nie przeprowadzono 

konsultacji ze stroną społeczną reprezentowaną przez 100-osobową grupę związków 

zawodowych, a Rada Powiatu w Policach, mając funkcję kontrolną i nadzorczą wobec 

Zarządu, nie otrzymała żadnej informacji ani możliwości dyskusji na komisjach. W związku  

z tym wnioskuje o rozważenie przesunięcia terminu wdrożenia regulaminu, aby umożliwić 
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konsultacje i zapewnić pełne wypełnienie obowiązków informacyjnych. Wyraził opinię,  

że działania Zarządu odbiegają od standardów demokratycznych, odnosząc się  

do wcześniejszych uchwał w sprawie nieruchomości i eksmisji, i podkreślił, że Radni muszą 

mieć pełną świadomość działań Zarządu, nawet jeśli posiada on większość głosów  

w podejmowaniu decyzji. 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odniósł się do wypowiedzi 

Radnego, podkreślając, że to Starosta informował o dacie wejścia w życie regulaminu  

16 marca, a nie on sam. Zaznaczył, że jako przewodniczący pełni jedynie obowiązki Radnego  

i nie ingeruje w kompetencje Zarządu ani Sekretarza, wyjaśniając, że jego działania  

mają charakter wyłącznie kontrolny i informacyjny w ramach pełnionych funkcji,  

bez podejmowania decyzji w sprawach objętych kompetencjami Zarządu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział Radnemu, wskazując, że jego zarzuty mają 

charakter polityczny i podkreślając, że wcześniej, gdy sam był Radnym, nie konsultowano  

z nim zmian organizacyjnych urzędu. Zaznaczył, że jeśli istnieje podejrzenie przekroczenia 

uprawnień z jego strony, sprawy te powinny być rozstrzygane w sądzie lub prokuraturze,  

a nie na sali sesyjnej, gdyż sesja ma służyć innym celom niż rozstrzyganie sporów prawnych. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił, że jego uwagi nie mają na celu 

ingerencji w strukturę urzędu, lecz zapewnienie, aby strona społeczna reprezentowana przez 

związki zawodowe została wysłuchana, a Rada Powiatu w Policach była poinformowana  

o istotnych zmianach, które mogą mieć również skutki finansowe. Zwrócił uwagę,  

że kompetencje Rady w tym zakresie wynikają bezpośrednio z przepisów ustawy  

o samorządzie powiatowym i że jego celem jest pełnienie funkcji kontrolnej,  

a nie blokowanie działań Zarządu. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Podkreślił, że przewodniczący Rady ma prawo 

podejść do sprawy w sposób rozważny i odpowiedzialny, korzystając z prawa do zapoznania 

się z tematami. Zaznaczył, że Radni powinni wykonywać swoje obowiązki, pozostawać  

w kontakcie z mieszkańcami i składać postulaty czy interpelacje, natomiast Zarząd realizuje 

swoje kompetencje najlepiej, jak potrafi. Apelował o prowadzenie dyskusji w sposób godny, 

skupiając się na sprawach mieszkańców i respektując zakres własnych kompetencji. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Wróciła do tematu dróg  

i sprawozdania, podkreślając, że inwestycja nie dotyczy wyłącznie odcinka Warnik–Bobolin, 

ale obejmuje również Barnisław, Smolęcin i Karwowo, co tworzy odcinek około 10–12 

kilometrów. Zaznaczyła, że mieszkańcy są świadomi ciężaru transportu piachu ze żwirowni, 

który przejdzie przez ich drogi, a wcześniejsze doświadczenia, np. rozbudowa zakładu 

Polyolefins w Policach, pokazały, jak bardzo transport wpływa na infrastrukturę. Wyraziła 

zadowolenie z planowanego dialogu społecznego, wskazując, że spotkania z mieszkańcami 

Bobolina i okolic będą ważnym elementem komunikacji. Podkreśliła potrzebę świadomości 

mieszkańców o nadchodzących utrudnieniach i oczekiwanych korzyściach w przyszłości. 

Starosta Policki Shivan Fate – Podkreślił, że jest świadomy pełnego zakresu inwestycji 

drogowej, obejmującej odcinek od Kołbaskowa do zakrętu przed Bobolinem, w związku  

z budową zachodniego obejścia Szczecina. Zaznaczył, że prowadzone są rozmowy  

z wykonawcą inwestycji, tak aby ewentualne zniszczenia dróg były naprawione  
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lub poprawione, i wyraził nadzieję na wynegocjowanie jak najlepszych warunków  

dla powiatu. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Podkreśliła, że mieszkańcy  

są przygotowani na dodatkowy ciężar transportu drogowego w związku z inwestycją, 

zaznaczając przy tym, że cieszą się z zablokowania budowy żwirowni, co ograniczałoby 

dodatkowe obciążenia dla dróg i środowiska. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zwróciła uwagę 

na pilną potrzebę naprawy dróg, wskazując szczególnie na ulicę Piłsudskiego, która wymaga 

interwencji zanim sprawa związana z nią trafi do rozstrzygnięcia sądowego, podkreślając,  

że stan drogi jest bardzo dolegliwy dla mieszkańców. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że w odniesieniu do ulicy Piłsudskiego 

planowane są remonty cząstkowe, a sprawa całkowitego wykonania drogi zostanie 

rozstrzygnięta w sądzie, ponieważ nie osiągnięto porozumienia z wykonawcą i wskazał  

na zastrzeżenia dotyczące jakości wykonania inwestycji. Dodał, że prace rozpoczną  

się na początku marca, po dostarczeniu odpowiednich materiałów, i wskazał,  

że zabezpieczone środki na utrzymanie dróg zimą (około 150 tys. zł) nie pokryły pełnych 

kosztów, które wyniosły około 900 tys. zł, co skutkuje koniecznością zabezpieczenia 

dodatkowych środków na kontynuację prac. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podsumował wątek dotyczący 

ulicy Piłsudskiego jako szczególnie absorbujący. 

Radny Powiatu Polickiego Grzegorz Kruszkowski – Zwrócił się z pytaniem, czy w planach 

napraw drogowych uwzględniona będzie również ulica Wojska Polskiego w Starych 

Policach. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że ulica Wojska Polskiego jest w planach, 

jednak sytuacja jest tam bardziej skomplikowana ze względu na problemy z kanalizacją. 

Wskazał, że inwestycja wymagałaby znacznych nakładów finansowych i na obecnym etapie 

nie ma możliwości jej realizacji w pełnym zakresie w tej kadencji, chyba że pojawią  

się dodatkowe środki. Podkreślił przy tym, że woli przedstawiać realne możliwości  

niż składać deklaracje, których nie dałoby się później zrealizować. 

Pkt 6. Sprawozdanie Starosty Polickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa  

i Porządku Powiatu Polickiego za 2025 rok. Informacja Komendanta Powiatowego 

Policji w Policach o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Polickim  

za 2025 rok. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  

w Policach o stanie bezpieczeństwa Powiatu Polickiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej za rok 2025. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Przedstawił sprawozdanie, w którym podkreślił dobrą 

współpracę ze służbami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo w powiecie. Wskazał,  

że miniony rok był wymagający, m.in. w związku z sytuacjami kryzysowymi, w tym 

zagrożeniem powodziowym, co wiązało się z częstymi spotkaniami w ramach zespołów 

Zarządzania kryzysowego na poziomie powiatowym i wojewódzkim. Zaznaczył, że kwestie 

bezpieczeństwa są omawiane na bieżąco, szczególnie przed okresami letnim i zimowym,  

a Powiat Policki utrzymuje stały kontakt z komendantami Policji i Państwowej Straży 

Pożarnej. Podkreślił również, że dzięki decyzjom Rady Powiatu wsparcie finansowe dla służb 
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zostało zwiększone, co umożliwiło m.in. zakup samochodu dla drogówki oraz wsparcie straży 

pożarnej, np. w zakresie instalacji fotowoltaicznych. Na zakończenie podziękował Radnym 

za podejmowane uchwały i współpracę. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Odniosła się do sprawozdania, zwracając uwagę 

na uchwałę energetyczną podjętą przez Radę Powiatu oraz poszczególne gminy. Zapytała  

o aktualny etap realizacji tego przedsięwzięcia, w szczególności czy rozpoczęto już konkretne 

działania, czy też na razie ograniczono się jedynie do przyjęcia uchwały. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Poinformował, że projekt 

związany z uchwałą energetyczną jest już na etapie po rejestracji w KRS, co pozwala  

na przejście do dalszych działań. Wskazał, że prowadzone są bieżące spotkania robocze,  

m.in. w związku z udziałem szpitala w projekcie, oraz że trwają prace nad wyborem 

lokalizacji pod instalacje fotowoltaiczne, a także analizą już istniejących instalacji pod kątem 

ich efektywności. Podkreślił, że przedsięwzięcie traktowane jest jako ambitne i będzie 

realizowane w sposób zaangażowany. 

Prezentacja Pana insp. Dariusza Mejera 

Komendanta Powiatowego Policji w Policach 

 

Sesję opuścił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki. 

 

Sesję opuściła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Na Sesję wróciła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Sesję opuściła Pani Anna Piasecka-Grzegorek, Skarbnik Powiatu. 

 

Na Sesję wróciła Pani Anna Piasecka-Grzegorek, Skarbnik Powiatu. 

 

Sesję opuściła Pani Danuta Chylewska-Kęsy, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu  

w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Mirosław Antoniewicz, Sekretarz Powiatu. 
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Na Sesję wróciła Pani Danuta Chylewska-Kęsy, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu  

w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Mirosław Antoniewicz, Sekretarz Powiatu. 

 

Sesję opuścił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki. 

 

Sesję opuściła Pani Izabela Wesołowska-Kośmider, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował komendantowi  

za służbę, podkreślając, że z informacji przekazywanych przez mieszkańców wynika wysokie 

poczucie bezpieczeństwa w powiecie. Zwrócił uwagę na pozytywne relacje między Policją  

a społecznością, akcentując znaczenie współpracy mieszkańców ze służbami. Odniósł  

się również do oczekiwań związanych z unijnym programem SAFE, wyrażając nadzieję  

na jego wdrożenie poprzez podpis prezydenta, co mogłoby przyczynić się do istotnego 

wsparcia Policji, szczególnie w zakresie doposażenia i finansowania działań. Następnie 

otworzył dyskusję. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Podziękował 

komendantowi za przedstawione sprawozdanie oraz za pracę Policji, podkreślając 

zaangażowanie funkcjonariuszy i pozytywnie oceniając ich działania na terenie powiatu. 

Następnie zwrócił uwagę na problem drobnych aktów wandalizmu w Policach,  

w szczególności graffiti i tzw. tagowania, które wpływają negatywnie na estetykę miasta. 

Wskazał, że zjawisko to jest widoczne m.in. na elewacjach, wiatach przystankowych  

czy infrastrukturze rowerowej, a jego skala może być związana z ograniczeniami systemu 

monitoringu. W związku z tym zapytał, czy Policja podejmuje działania wobec sprawców 

tego typu wykroczeń oraz czy dochodzi do ich ujęcia, w tym na gorącym uczynku. 

Na Sesję wróciła Pani Izabela Wesołowska-Kośmider, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Przyznał, że w ostatnich 

miesiącach nie ujęto sprawcy aktu wandalizmu na gorącym uczynku. Zaznaczył jednak,  

że w razie potrzeby może przedstawić dokładniejsze dane po sprawdzeniu rejestrów. 

Wyjaśnił, że Policja reaguje na takie zdarzenia na dwa sposoby: po zgłoszeniu przez 

pokrzywdzonego, kiedy możliwe jest rozliczenie sprawcy jako przestępstwa lub wykroczenia, 

oraz w sytuacji ujawnienia przez funkcjonariuszy, wtedy stosowane są przepisy dotyczące 

wykroczeń, m.in. za nanoszenie nielegalnych napisów. Podkreślił, że policjanci  

są ukierunkowani na zwalczanie takich czynów. Odnosząc się do kwestii monitoringu, 

wskazał, że Policja współpracuje z Burmistrzem Polic i przekazała propozycje lokalizacji 

kamer. Zaznaczył jednak, że rozwój systemu wiąże się z dużymi kosztami, dlatego jest  

to proces stopniowy. Policja deklaruje wsparcie analityczne i wskazywanie strategicznych 

miejsc, które pozwolą skuteczniej zbierać materiał dowodowy i zwiększyć wykrywalność 

sprawców. 
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Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Podziękował 

komendantowi za odpowiedź i zapowiedział skierowanie szczegółowych pytań na piśmie,  

aby uzyskać pełniejsze informacje. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poruszyła problem funkcjonowania procedury „Niebieskiej 

Karty” w gminie Kołbaskowo. Wskazała, że jej zdaniem system ten działa niewystarczająco 

skutecznie, mimo zakładania kolejnych „Niebieskich Kart” do tych samych rodzin,  

nie widać realnej poprawy sytuacji. Podkreśliła, że procedura powinna opierać  

się na współpracy Policji i służb społecznych, gdzie policjant pracuje ze sprawcą przemocy,  

a pracownik socjalny z osobą pokrzywdzoną. Z jej obserwacji wynika jednak, że brakuje 

działań ze strony Policji, takich jak wizyty w środowisku czy sporządzanie notatek 

służbowych. Następnie zadała pytanie, czy istnieje nadzór lub mechanizmy kontroli nad pracą 

policjantów w takich przypadkach, szczególnie w zakresie ich aktywności w rodzinach 

objętych procedurą. 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Przyznał, że zgłoszony 

problem był mu znany i że po otrzymaniu pisma podjęto natychmiastowe działania. Wskazał, 

że zidentyfikowano nieprawidłowości w realizacji procedury, które zostały poddane analizie  

i w związku z tym wprowadzono działania naprawcze. Podkreślił, że kluczowa w takich 

przypadkach jest bieżąca, stała współpraca między Policją a pracownikami socjalnymi  

w ramach tzw. grup roboczych. Informacje o działaniach, wizytach, interwencjach  

czy ustaleniach powinny być na bieżąco wymieniane między służbami, a intensywność pracy 

z rodziną powinna być dostosowana do skali problemu. Zaznaczył również, że wpływanie 

kolejnych „Niebieskich Kart” do tej samej rodziny jest zgodne z procedurami i wynika  

z przepisów, szczególnie gdy dochodzi do kolejnych interwencji. W odpowiedzi  

na zastrzeżenia Radnej wprowadzono konkretne działania naprawcze: policjanci mają 

obowiązkowo uczestniczyć w spotkaniach grup roboczych, a w razie ich nieobecności 

wyznaczane jest zastępstwo. Następnie wyraził przekonanie, że dzięki tym zmianom 

współpraca i nadzór nad rodzinami w gminie Kołbaskowo ulegną poprawie. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Wskazała, że zgodnie z założeniami  

w spotkaniach powinien uczestniczyć dzielnicowy właściwy dla danego rejonu, który  

zna rodzinę i jej sytuację. Tymczasem, jak podkreśliła, w praktyce często zdarza  

się, że policjant w ogóle nie przychodzi albo pojawia się inny funkcjonariusz, który  

nie ma wiedzy o danej rodzinie ani o jej problemach. Zapytała, czy możliwe jest 

dopilnowanie, aby w tych spotkaniach, poza wyjątkowymi sytuacjami jak urlop czy choroba, 

uczestniczył dzielnicowy z danego terenu, tak aby omawianie spraw rodzin było 

merytoryczne i oparte na znajomości sytuacji. 

Sesję opuścił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 
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Sesję opuścił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Wyjaśnił, że terminy 

grup roboczych są ustalane z dużym wyprzedzeniem, a dzielnicowi mają je uwzględniać  

w swoim planie pracy i w pierwszej kolejności powinni się na nich stawić, jeśli są w służbie. 

Zaznaczył jednak, że nie chce doprowadzać do sytuacji odwoływania spotkań, ponieważ 

grupy robocze muszą się odbywać zgodnie z harmonogramem. Dlatego w przypadku 

nieobecności dzielnicowego przewidziane jest zastępstwo. Podkreślił również, że organizacja 

tych spotkań jest skomplikowana, ponieważ trzeba je dopasować do kalendarzy różnych osób, 

m.in. pracowników socjalnych, dlatego ich odwoływanie byłoby problematyczne. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podsumował wypowiedź 

komendanta, wskazując, że skoro terminy grup roboczych są znane z miesięcznym 

wyprzedzeniem, to policjanci powinni być na nie przygotowani i uczestniczyć w tych 

spotkaniach. 

Na Sesję wrócił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Podziękowała 

komendantowi oraz policjantom za działalność prewencyjno-edukacyjną. Zwróciła uwagę,  

że w sprawozdaniu temat ten został poruszony zbyt krótko, mimo że Policja prowadzi 

szerokie działania w przedszkolach i szkołach. Podkreśliła, że praca ta ma duże znaczenie 

wychowawcze i edukacyjne, choć trudno ją bezpośrednio zmierzyć. Dodała również,  

że efekty tych działań są widoczne w praktyce, wskazując m.in. na brak wypadków i kolizji  

z udziałem dzieci jako rezultat tej codziennej pracy Policji. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Poinformował,  

że przekaże podziękowania policjantom. 

Sesję opuścił Pan Shivan Fate, Starosta Policki. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – W imieniu Zarządu podziękował 

komendantowi i Policji za pracę, szczególnie podkreślając trudny miniony rok oraz osiągnięte 

efekty. Zwrócił uwagę na znaczenie działań prewencyjno-edukacyjnych, prowadzonych  

m.in. w przedszkolach i szkołach, podkreślając ich dużą wartość dla dzieci i młodzieży oraz 

budowania świadomości bezpieczeństwa. Podkreślił również wyraźny, wieloletni spadek 

przestępczości, zaznaczając, że utrzymanie takiego wyniku przez dłuższy czas jest 

szczególnie istotnym osiągnięciem. Pozytywnie ocenił także aktywność Policji w zakresie 

wykroczeń. Jednocześnie zaapelował o większą widoczność Policji na drogach, wskazując,  

że obecność patroli wpływa nie tylko na realne bezpieczeństwo, ale także na poczucie 

bezpieczeństwa i zaufanie mieszkańców. Odniósł się do dużej aktywności mieszkańców  

w korzystaniu z Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa, podkreślając ich świadomość  

i zaangażowanie społeczne. Podkreślił, że wysoka aktywność mieszkańców w zgłaszaniu 

problemów jest czymś pozytywnym i świadczy o ich zaangażowaniu i oczekiwaniu realnego 

bezpieczeństwa w swoim otoczeniu. Zaznaczył, że mieszkańcy będą nadal zgłaszać 

zagrożenia, kontaktować się z Policją i korzystać z dostępnych narzędzi, co należy traktować 

jako naturalny i pożądany element współpracy społecznej. Następnie zwrócił uwagę  

na kwestie organizacyjne Policji, takie jak wakaty, szkolenia i dyscyplina. Następnie nawiązał 
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do wcześniejszego tematu graffiti, wskazując, że kluczowe jest szybkie ujęcie sprawców  

i ich rozliczenie. Na zakończenie odniósł się do kwestii wyposażenia Policji, zaznaczając,  

że prowadzone są działania na rzecz pozyskiwania sprzętu, m.in. poprzez kontakty z komendą 

wojewódzką. Wskazał, że planowane inwestycje infrastrukturalne, takie jak obwodnica, mogą 

być argumentem za zwiększeniem wsparcia dla Policji w powiecie. Zadeklarował starania  

o doposażenie jednostki, szczególnie w kontekście działań na drogach, następnie wyraził 

uznanie dla komendanta.  

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Poinformował,  

że przekaże gratulacje policjantom. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za wystąpienie, 

podkreślając profesjonalizm i merytoryczną wartość słów, zaznaczając przy tym,  

że Komendant prawdopodobnie podziela tę opinię. 

Na Sesję wrócił Pan Shivan Fate, Starosta Policki. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Podziękował Komendantowi i całemu zespołowi Policji za zapewnienie bezpieczeństwa  

w powiecie polickim. Zwrócił uwagę na widoczny profesjonalizm i gotowość służb, wyraził 

uznanie dla przedstawionych statystyk, wyrażając nadzieję, że w przyszłym roku liczba 

wykroczeń będzie mniejsza. Wspomniał też o Zespole Szkół im. Ignacego Łukasiewicza  

w Policach, oraz o tym, że jest zawodowym żołnierzem w 12. Brygadzie. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Zaprosił Radnego 

Zbigniewa Pokrzywińskiego do jednostki. 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Podkreślił, że stara się zachęcać mieszkańców do kontaktu z jednostką oraz kierować  

ich do niej, wskazując, że już wcześniej rekomendował takie działania i zamierza  

je kontynuować. Zadeklarował również, że zamierza promować działalność jednostki  

w mediach społecznościowych. Podziękował za działania na rzecz bezpieczeństwa, zarówno 

w imieniu własnym, jak i mieszkańców. Zwrócił uwagę, że w społeczeństwie często 

funkcjonuje negatywne nastawienie wobec służb mundurowych, przejawiające  

się m.in. obawą przed kontrolą, jednak zmienia się ono w sytuacjach, gdy potrzebna  

jest pomoc. Podkreślił, że służby mundurowe, w szczególności Policja, powinny cieszyć  

się większym szacunkiem społecznym, na wzór krajów zachodnich. Wskazał na znaczenie 

działań edukacyjnych prowadzonych przez funkcjonariuszy w szkołach i innych placówkach, 

uznając je za istotny element budowania świadomości i zaufania społecznego. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Poinformował,  

że przekaże informacje policjantom. 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Nawiązał do wcześniej zaprezentowanych pojazdów. 
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Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Zaprosił Radnego  

do osobistej wizyty w jednostce w celu zapoznania się z pojazdami. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Radnemu  

za wypowiedź oraz wskazał na jego związki ze służbami mundurowymi. 

Na Sesję wrócił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Podziękowała za przedstawione sprawozdanie, 

kierując słowa uznania zarówno do Komendanta, jak i całego zespołu. Podkreśliła,  

że sprawozdanie było przedstawione w sposób przejrzysty i wyczerpujący, wskazując,  

że w jego trakcie uzyskała odpowiedzi na wcześniej przygotowane pytania. Następnie 

zwróciła się z pytaniem dotyczącym stosowanych w przestrzeni publicznej wyświetlaczy 

prędkości z sygnalizacją wizualną. Zapytała, czy ich stosowanie ma realny wpływ na poprawę 

bezpieczeństwa i ograniczenie prędkości pojazdów, odnosząc się do danych wskazujących  

na wysoki udział wykroczeń związanych z przekroczeniem prędkości. Wyraziła przy  

tym wątpliwość co do skuteczności tych urządzeń, wskazując, że z jej obserwacji wynika,  

iż kierowcy nie zawsze reagują na tego typu sygnalizację. Zapytała, czy ich stosowanie jest 

zasadne, czy też pełnią one raczej funkcję informacyjną. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Odnosząc się do pytania 

radnej, wskazał, że wyświetlacze prędkości powinny sygnalizować prawidłową jazdę kolorem 

zielonym. Podkreślił, że w jego ocenie wszelkie rozwiązania techniczne mające na celu 

poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym są zasadne. Wyjaśnił, że urządzenia  

te oddziałują przede wszystkim na podświadomość kierowców, zwracając ich uwagę  

na sytuację na drodze i powodując zwiększenie koncentracji. Zaznaczył, że nie są one 

instalowane przypadkowo, lecz w miejscach szczególnie wymagających ostrożności, takich 

jak przejścia dla pieszych, okolice szkół czy ruchliwe skrzyżowania. W jego ocenie 

rozwiązanie to spełnia swoją funkcję i przyczynia się do poprawy bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Komendantowi 

za przedstawione informacje. Następnie wyraził uznanie dla pracy Policji i poprosił  

o przekazanie podziękowań funkcjonariuszom. 

Komendant Powiatowy Policji w Policach insp. Dariusz Mejer – Podziękował  

za wyrażone słowa uznania, zaznaczając, że są one dla niego miłym zaskoczeniem. 

Poinformował, że przekaże podziękowania podległym funkcjonariuszom oraz pracownikom. 

Sesję opuściła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki.  

 

Sesję opuściła Pani Dorota Krzywicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Prezentacja Pana mł. bryg. mgr inż. Piotra Maciejczyka 

Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Policach 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przedstawione 

sprawozdanie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Podziękowała 

Komendantowi za działalność prowadzoną na rzecz dzieci i młodzieży, w szczególności  

za organizację zajęć edukacyjnych w jednostce. Podkreśliła wysoki poziom ich prowadzenia, 

profesjonalizm oraz zaangażowanie, a także cierpliwość i umiejętność odpowiadania  

na pytania uczestników. Zaznaczyła, że miała możliwość kilkukrotnego uczestniczenia  

w takich zajęciach w bieżącym roku szkolnym, wraz z dziećmi w różnym wieku, wskazując, 

że stanowią one dla nich wartościowe i pozytywne doświadczenie. Dodała również,  

że w zajęciach brały udział dzieci spoza powiatu polickiego, co spotkało się z otwartością  

ze strony jednostki. Na zakończenie podziękowała za działalność edukacyjną i promocyjną 

oraz poprosiła o przekazanie podziękowań współpracownikom. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Podziękował za wypowiedź oraz zaznaczył, że również dzieci spoza powiatu  

w tym ze Szczecina uczestniczą w zajęciach organizowanych przez jednostkę. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zwrócił  

się do Komendanta z pytaniem dotyczącym przekazywanych czujników dymu,  

w szczególności czy w ramach działań prowadzonych przez straż pożarną udzielano również 

pomocy przy ich montażu. Podkreślił, że sposób instalacji ma istotny wpływ na skuteczność 

działania tych urządzeń. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Potwierdził, że w sytuacjach, gdy zachodziła taka potrzeba, udzielano pomocy 

przy montażu czujników, zwłaszcza osobom, które nie były w stanie wykonać tego 

samodzielnie. Wskazał również, że urządzenia posiadają instrukcje montażu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zaznaczył, że nie każdy 

użytkownik zapoznaje się z instrukcją, stąd znaczenie prawidłowego montażu urządzeń. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Poinformował, że w bieżącym roku jednostka otrzymała ponad 200 czujników 

w ramach programu realizowanego na zlecenie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych  

i Administracji. Wyjaśnił, że ich dystrybucja będzie prowadzona we współpracy z ośrodkami 

pomocy społecznej, samorządami oraz jednostkami OSP, z uwzględnieniem osób najbardziej 

potrzebujących. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zwrócił się z kolejnym 

pytaniem dotyczącym występowania ptasiej grypy na terenie Powiatu Polickiego. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Poinformował, że do jednostki nie wpłynęła żadna oficjalna informacja  

w tej sprawie. Wskazał jedynie na niepotwierdzone sygnały przekazane telefonicznie, 

dotyczące możliwego występowania choroby wśród ptaków w okresie mrozów. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Podziękował Komendantowi oraz 

strażakom za współpracę i zaangażowanie w działania z zakresu Zarządzania kryzysowego. 

Podkreślił istotną rolę Straży Pożarnej w systemie bezpieczeństwa oraz w realizacji działań 

związanych z ochroną ludności. Odniósł się również do kwestii czujników, wskazując  
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na znaczenie ich prawidłowego montażu. Podkreślił rolę straży w życiu lokalnych 

społeczności, zaznaczając ich dostępność, zaangażowanie oraz zaufanie, jakim darzą  

ich mieszkańcy. Poprosił o przekazanie podziękowań wszystkim strażakom. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Podziękował za wyrażone słowa uznania i zadeklarował przekazanie 

podziękowań podległym funkcjonariuszom oraz strażakom ochotnikom. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Wskazał, że w 2026 roku 

samorząd czeka intensywna praca związana z tworzeniem nowych struktur zarządzania 

kryzysowego, w szczególności w obszarze obrony cywilnej. Poinformował o zmianach 

kadrowych w Wydziale Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego 

w Policach oraz zapowiedział odbudowę i wzmocnienie współpracy z Komendantem,  

tak aby skutecznie przygotować się do nadchodzących wyzwań oraz stworzyć trwałe 

podstawy działań na przyszłość. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Podziękował. 

Na Sesję wróciła Pani Dorota Krzywicka, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Podziękowała służbom  

za ich działania. Przytoczyła przykład zdarzenia, w którym jako jedna z pierwszych była  

na miejscu i w którym udział brały jednostki OSP Smolęcin oraz Policji z Komisariatu  

w Mierzynie. Podkreśliła, że szybka reakcja służb przyczyniła się do uratowania życia osoby 

poszkodowanej. Wyraziła wdzięczność za skuteczność i zaangażowanie. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Wskazał, że wszystkie zdarzenia traktowane są przez służby jako jednakowo 

ważne i do każdego z nich podejmowane są niezwłoczne działania. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zwróciła  

się z pytaniem, czy w ramach prowadzonych działań montowane są również czujniki gazu 

ziemnego. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Poinformował, że jednostka nie prowadzi montażu czujników gazu, a działania 

obejmują wyłącznie czujniki dymu oraz tlenku węgla. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zasugerowała 

rozważenie rozszerzenia działań o czujniki gazu, wskazując na potencjalne zagrożenia 

związane z instalacjami gazowymi, szczególnie w starszych budynkach oraz wśród osób 

starszych. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Wyjaśnił, że czujniki gazu odnoszą się głównie do ryzyka wybuchu, a analiza 

zdarzeń z ostatnich lat nie wskazuje na istotną liczbę takich przypadków. Podkreślił,  

że działania i zakupy sprzętu opierają się na statystykach oraz wytycznych ministerialnych, 

które koncentrują się na czujnikach dymu i tlenku węgla jako najczęstszych zagrożeniach. 

Dodał, że instalacje gazowe w nowszych budynkach są bezpieczne, a osoby zainteresowane 



17 

 

mogą indywidualnie wyposażyć się w dodatkowe czujniki. Poinformował również  

o planowanych zmianach przepisów, zgodnie z którymi od 2030 roku w lokalach 

mieszkalnych obowiązkowe będzie posiadanie czujników dymu lub tlenku węgla. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Przyłączył się do wcześniejszych 

podziękowań, podkreślając rosnące znaczenie bezpieczeństwa w kontekście aktualnych 

wyzwań. Zwrócił uwagę na rolę zarówno Państwowej Straży Pożarnej, jak i Policji  

w budowaniu poczucia bezpieczeństwa mieszkańców, odnosząc się do danych 

przedstawionych w sprawozdaniu. Szczególnie podkreślił znaczenie ochotniczych straży 

pożarnych, wskazując na ich liczebność i zaangażowanie, oraz docenił współpracę pomiędzy 

jednostkami. Złożył gratulacje za osiągnięte rezultaty. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Policach mł. bryg. mgr inż. Piotr 

Maciejczyk – Podziękował za wyrażone słowa uznania. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przyłączył się do podziękowań 

dla służb. Złożył życzenia, wyrażając nadzieję na jak najmniejszą liczbę interwencji,  

w szczególności w kontekście zbliżającego się okresu wiosennego i zagrożeń związanych  

z wypalaniem traw. Zwrócił również uwagę na rolę innych służb ratunkowych w systemie 

bezpieczeństwa.  

Przerwa 14 minut 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych. 

 

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 5/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała,  

że rozpoczynają się zmiany w budżecie Powiatu Polickiego, wskazując, iż sesje lutowa  

i marcowa służą uporządkowaniu oraz urealnieniu kwoty przychodów, tj. środków 

znajdujących się na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia 2025 roku. Wyjaśniła,  

że projekt uchwały zakłada zwiększenie dochodów o kwotę 4 019 390,40 zł oraz  

ich zmniejszenie o 1 465 000 zł, co daje wzrost dochodów o 2 554 390,40 zł. Dodała,  

że wydatki zwiększa się o kwotę 4 594 047,17 zł, co powoduje wzrost deficytu o ponad 2 mln 

zł, finansowanego środkami zgromadzonymi na rachunkach bankowych na koniec 2025 roku, 

przeznaczonymi na konkretne zadania. Wskazała, że w obszarze zdrowia i pomocy społecznej 

zwiększa się wydatki o 26 205,69 zł na realizację zadania „voucher zatrudnieniowy” przez 
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Powiatowy Urząd Pracy w Policach, co wymaga zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, 

oraz zwiększa się dochody i wydatki o 199 078 zł z tytułu dofinansowania wynagrodzeń  

ze środków Funduszu Pracy. Poinformowała o zwiększeniu wydatków o 377 434,51 zł  

na zakup autobusu dla osób z niepełnosprawnościami dla Polskie Stowarzyszenie na Rzecz 

Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Szczecinie ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, które wpłynęły w 2025 roku i znajdują  

się na wyodrębnionym rachunku. W obszarze infrastruktury i środowiska wskazała  

na zwiększenie wydatków o 267 500 zł z dotacji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej, przeznaczonej na zakup pojazdów oraz budowę stacji 

ładowania, finansowanych z przychodów. Dodała, że zwiększa się dochody i wydatki  

o 15 375 zł w związku z pomocą finansową Gminy Dobra na dokumentację przebudowy 

drogi Buk–Łęgi w Rzędzinach oraz wprowadza się kwotę 967,33 zł z tytułu zwrotu kosztów 

operatu szacunkowego. W obszarze edukacji poinformowała o zwiększeniu wydatków  

o 3 246 322,98 zł na zadanie „branżowe centrum umiejętności”, wynikającym z przeniesienia 

środków z 2025 roku oraz finalizacji dochodów, co skutkuje koniecznością zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Wskazała także na zwiększenie wydatków  

o 22 193,59 zł w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 1 w Policach  

na realizację zadania z zakresu edukacji włączającej. Dodała, że zwiększa się dochody  

o 129 402,60 zł w związku z rozliczeniem projektów Erasmus oraz o 309 567,47 zł z tytułu 

zwrotu dotacji przez szkołę niepubliczną, co skutkuje zwiększeniem wydatków 

inwestycyjnych w Wydziale Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach. Na zakończenie 

poinformowała o przesunięciach w ramach klasyfikacji budżetowej, obejmujących 

przeniesienie 1 305 000 zł w Zespole Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach oraz  

160 000 zł w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Tanowie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również zajmowała  

się projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 

 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Poinformował, że komisja nie opiniowała projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – W związku ze zbliżającym się otwarciem 

Branżowego Centrum Umiejętności w Lubieszynie odniósł się do realizowanego projektu, 

składając gratulacje, w szczególności Wicestaroście Damianowi Walczakowi, wskazując,  

że przedsięwzięcie było realizowane w jego pionie. Podkreślił, że mimo trudnego czasu  
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dla zakładów projekt został zrealizowany, wyrażając nadzieję, że powstałe centrum przyniesie 

zakładane efekty. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Radnemu  

za wypowiedź, a następnie podziękował również Skarbnik Powiatu za przedstawione 

informacje. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 5/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/148/2026 

 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 6/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę budżetową obejmuje zmiany w pięciu załącznikach, z czego 

dwie mają charakter techniczny, a trzy wynikają ze zmian, które zaszły od początku roku  

do dnia sesji. Wskazała, że w załączniku nr 5 wprowadzono kwotę 15 375 zł w związku  

z pomocą finansową otrzymaną od Gminy Dobra na opracowanie dokumentacji oświetlenia  

w miejscowości Rzędziny na drodze powiatowej Buk–Łęgi. Poinformowała, że w załączniku 

nr 9 skorygowano błąd techniczny polegający na nieprawidłowym zsumowaniu wydatków – 

zamiast 521 tys. zł wykazano 385 tys. zł. Następnie wskazała, że w załączniku  

nr 10 zwiększono o 10 384,99 zł dotację na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej 

polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi. 

Wyjaśniła, że środki te pochodzą z dotacji od wojewody zachodniopomorskiego  

i są przeznaczone na dodatki motywacyjne dla pracowników, w tym dla Stowarzyszenia  

na rzecz Harmonii Społecznej. Dodała, że w załączniku nr 11 zwiększono wydatki  

o 267 500 zł w związku z wprowadzeniem do budżetu środków z dotacji otrzymanej  

w 2025 roku, przeznaczonych na zakup pojazdów niskoemisyjnych oraz budowę stacji 

ładowania. Na zakończenie poinformowała, że w załączniku nr 12 skorygowano błąd 

techniczny dotyczący nieprawidłowego zsumowania środków pochodzących z Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 
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Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja nie procedowała tej uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt. 

 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Poinformował, że komisja nie opiniowała projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 6/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/149/2026 

 

 

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 

7/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że w związku 

ze zmianą wysokości dochodów i wydatków zmianie ulegają załączniki nr 1 i nr 3  

do wieloletniej prognozy finansowej, obejmujące odpowiednio zestawienia tabelaryczne 

dochodów i wydatków oraz część opisową. Wskazała, że w związku z wprowadzeniem 

przychodów, tj. środków zgromadzonych na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia 

2025 roku, konieczna jest również zmiana wykazu przedsięwzięć. Wyjaśniła, że zmiany  

te polegają na zwiększeniu limitów wydatków na 2026 rok w związku z niewykonaniem 

części wydatków w roku poprzednim. Dodała, że dotyczy to projektów: „voucher 

zatrudnieniowy” realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Policach, Branżowe 

Centrum Umiejętności oraz Specjalistyczne Centrum Wspierające Edukację Włączającą 

realizowanego przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci 

Niepełnosprawnych Ruchowo w Policach. Na zakończenie poinformowała, że są to jedyne 

zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że zmiany nie dotyczyły obszaru prac komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 7/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/150/2026 

 

Pkt 10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Dobra (Nr druku: 1/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wicestarostę 

o zabranie głosu. 

 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił projekt uchwały dotyczący udzielenia 

pomocy finansowej Gminie Dobra na realizację zadania z zakresu ochrony środowiska,  

w obszarze ochrony zwierząt. Wskazał, że jest to kontynuacja dobrej praktyki współpracy 

samorządów. Poinformował, że Powiat Policki uczestniczy w tym przedsięwzięciu wkładem 

własnym na poziomie 5%, co stanowi kwotę 136 tys. zł. Wyjaśnił, że środki te zostaną 

przeznaczone na bieżące funkcjonowanie, w tym opiekę weterynaryjną, wynagrodzenia, 

koszty mediów oraz drobne naprawy i inwestycje. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja nie zajmowała się projektem uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/151/2026 

 

Sesję opuściła Pani Anna Piasecka-Grzegorek, Skarbnik Powiatu. 

 

Pkt 11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej (Nr druku: 2/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że Rada 

przechodzi do bloku uchwał wynikających ze zmian w składzie Rady Powiatu w Policach, 

które muszą zostać odzwierciedlone również w składach poszczególnych komisji. Otworzył 

dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały  

(Nr druku: 2/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/152/2026 

 

 

Pkt 12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania stałej Komisji Edukacji i Kultury (Nr druku: 3/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 3/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 
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W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/153/2026 

Pkt 13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania stałej Komisji Środowiska i Infrastruktury (Nr druku: 4/XVIII/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 4/XVIII/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XVIII/154/2026 

 

Pkt 14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 

prowadzonych przez Powiat Policki w 2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wicestarostę 

o zabranie głosu. 

 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił projekt dokumentu sporządzanego 

corocznie na podstawie przepisów Ministerstwa Edukacji Narodowej. Poinformował,  

że w Powiecie Polickim wynagrodzenia nauczycieli wypłacane są z nadwyżką, w związku  

z czym nie zachodzi konieczność wypłaty wyrównań, zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Dodał, że w przypadku pytań pozostaje do dyspozycji. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że Komisja Edukacji i Kultury zajmowała się przedmiotowym sprawozdaniem i pozytywnie 

je oceniła. Podkreśliła, że brak konieczności wypłaty rekompensat dla nauczycieli świadczy  

o tym, iż poziom wynagrodzeń w placówkach jest odpowiedni i nie wymaga ingerencji. 

 

 

Pkt 15. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wskazał, że sprawozdanie 

zostało przekazane radnym w materiałach i zapytał, czy istnieje potrzeba jego odczytania. 

Wobec braku zgłoszeń przyjęto sprawozdanie. 

 

Pkt 16. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2025 r. 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy istnieje potrzeba 

odczytania sprawozdania z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2025 r. Wobec 

braku zgłoszeń przyjęto sprawozdanie. 

 

 

Pkt 17. Interpelacje i zapytania radnych 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Zgłosił 

interpelację dotyczącą odpadów pozostawionych przez przedsiębiorcę w Policach, który 

prowadził działalność gastronomiczną przy ul. Skłodowskiej-Curie / Siedleckiej. Wskazał,  

że sprawa została zgłoszona przez mieszkańców. Wyjaśnił, że po zakończeniu działalności 

przedsiębiorca pozostawił zalegające odpady. Poinformował, że 16 stycznia 2026 r. zwrócił 

się w tej sprawie do Straży Miejskiej w Policach, uzyskując informację, że sprawa jest znana  

i prowadzi ją Wydział Gospodarki Gruntami Urzędu Miejskiego w Policach. Dodał, że mimo 

podjętych działań i prób kontaktu z przedsiębiorcą do dnia 22 lutego 2026 r. sytuacja  

nie uległa zmianie, a odpady nadal zalegają. Wskazał, że w związku z ponownymi 

zgłoszeniami mieszkańców złożył interpelację w tej sprawie. 

 

Pkt 18. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Złożył wniosek 

dotyczący wprowadzenia nowego regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego  

w Policach. Zawnioskował o zorganizowanie spotkania dla Radnych Powiatu Polickiego 

pomiędzy stroną społeczną a Zarządem Powiatu w Policach przed wejściem w życie 

regulaminu, w celu wyjaśnienia kwestii finansowych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy wniosek jest 

skierowany do niego jako Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach, i podziękował  

za jego złożenie. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Potwierdził. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nawiązując do wcześniej omawianego 

tematu oraz wypowiedzi Radnego Adama Pacholika, zwrócił się o udzielenie informacji oraz 

przekazanie kopii dokumentacji dotyczącej uchwały Zarządu Powiatu nr 423/2026 z dnia  

6 lutego 2026 r., w szczególności regulaminu organizacyjnego wraz ze schematem 

organizacyjnym uwzględniającym etatyzację. Ponadto zapytał, czy planowane zmiany wiążą 

się ze zwiększeniem kosztów funkcjonowania urzędu, tj. czy powodują skutki finansowe. 

 

Sesję opuścił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych. 

 

Na Sesję wrócił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych. 
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Na Sesję wrócił Pan Grzegorz Kurszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Przedstawił analizę dotyczącą 

sytuacji związanej z lokalem mieszkalnym zajmowanym przez panią Beatę Chmielewską. 

Wskazał, że pierwotna umowa najmu z 1992 r. była zawarta na czas trwania stosunku pracy  

i przewidywała jej rozwiązanie w przypadku jego ustania, bez obowiązku zapewnienia lokalu 

zastępczego. Poinformował, że w 2022 r. zawarto aneks zmieniający lokal na większy,  

a poniesione nakłady remontowe zostały rozliczone w czynszu. Odniósł się również  

do kwestii wysokości opłat za korzystanie z lokalu. Wskazał, że w wyniku analizy audytora 

zakwestionowano zapisy aneksów dotyczące możliwości przedłużenia umowy najmu na czas 

nieokreślony, uznając je za przekroczenie kompetencji. Podkreślił, że mimo zaleceń  

nie dokonano stosownych zmian. Poinformował, że w 2024 r. zawarto kolejny aneks 

przedłużający umowę, jednak, jak wskazał, bez wymaganej zgody Zarządu Powiatu  

w Policach, co w jego ocenie skutkuje nieważnością tych zapisów. Dodał, że nie wpłynął 

wniosek o przedłużenie umowy zgodnie z obowiązującymi przepisami. W związku  

z powyższym stwierdził, że lokal jest obecnie zajmowany bezumownie. Przedstawił również 

przebieg podejmowanych prób rozwiązania sprawy, w tym spotkań oraz działań 

pełnomocników, które nie doprowadziły do zawarcia porozumienia. Poinformował,  

że w grudniu 2025 r. przygotowano pozew o zwrot lokalu. Podkreślił, że podejmowano próby 

polubownego rozwiązania sprawy, jednak nie zostały one zaakceptowane. Na zakończenie 

zaznaczył, że jego zdaniem sprawa ma charakter indywidualny i powinna zostać rozwiązana 

w drodze porozumienia. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za wypowiedź 

oraz poinformował, że nie przewiduje dalszej dyskusji w tym temacie. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował za przedstawioną analizę oraz odniósł  

się do pojawiających się w przestrzeni publicznej informacji dotyczących sprawy, wskazując 

na ich nieprawdziwy charakter. Podkreślił, że podejmowano działania zmierzające  

do rozwiązania problemu, który nie został wcześniej uregulowany. Zaznaczył, że sprawa  

ma charakter indywidualny i zaapelował o skupienie się przez Radę Powiatu w Policach  

na sprawach należących do jej kompetencji. 

 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Poinformował o działaniach 

związanych z przygotowaniem i dystrybucją materiałów informacyjnych dla mieszkańców, 

wskazując na plan ich szerszego upowszechnienia oraz promocji. Ponadto przekazał,  

że opracowywana jest instrukcja postępowania dla pracowników w sytuacjach zagrożenia, 

przygotowana przez Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Policach. Wskazał, że pracownicy zostaną zobowiązani do zapoznania  

się z jej treścią. Dodał, że materiały te zostaną również przekazane radnym do wiadomości. 

 

Pkt 19. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 13:19 stwierdził,  

że porządek obrad XVIII sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Przypomniał 

radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2026 r., według 

stanu na dzień 31 grudnia 2025 r. oraz poinformował o przekazaniu w tej sprawie informacji 

drogą elektroniczną. Następnie zgłosił propozycję rozważenia zapewnienia drobnego 

poczęstunku podczas dłuższych sesji, wskazując na możliwy wpływ takiego rozwiązania  

na komfort i koncentrację uczestników obrad. Na zakończenie poinformował o śmierci 
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konsula Ukrainy w Szczecinie, pana Henryka Kołodzieja, podkreślając jego działalność  

na rzecz współpracy polsko-ukraińskiej, po czym poprosił o uczczenie jego pamięci minutą 

ciszy. Na zakończenie podziękował Radnym za udział w sesji. Poinformował, że następna 

sesja odbędzie się 25 marca 2026 r. o godz. 10:00. 

 

 

Protokołowała                                               Przewodniczący Rady Powiatu w Policach 

 

 

     Paulina Wiercioch                                            Janusz Szwyd 

 

 

Transmisja obrad XVIII sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:  

https://www.esesja.tv/transmisja/80638/nagranie-xviii-sesji-Rady-powiatu-w-policach-z-

dnia-25-lutego-2026-r.htm  

 

https://www.esesja.tv/transmisja/80638/nagranie-xviii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-lutego-2026-r.htm
https://www.esesja.tv/transmisja/80638/nagranie-xviii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-lutego-2026-r.htm

